

*Srbija podržava politiku nacionalizacije imovine?*

# Na prodaju još jedno kulturno dobro od opšteg značaja

Zgrada u Knez Mihailovoj 33 (Beograd), deo Zadužbine Nikole Spasića - nekada najveće zadužbine na Balkanu, čija je imovina gotovo u celosti nacionalizovana u vreme SFRJ - na osnovu nezakonitog upisa u imovinu propalog preduzeća „Jugoelektro“ a.d, mogla bi se uskoro naći u rukama privatne firme koja je ponudila preuzimanje akcija, saopšteno je na jučerašnjoj konferenciji za novinare. Predstavnici Zadužbine upozorili su da se ponuda firme City Story Plus d.o.o, osnovane pre dva meseca sredstvima u visini od 500 evra, zatvara sutra i da će na taj način, za nešto manje od dve hiljade dinara po akciji, preuzeti vlasništvo nad imovinom vrednom više od pet miliona evra.

Zgrada na atraktivnoj lokaciji predmet je dva sudska spora i nalazi se pod privremenom merom sudske zabrane prodaje, dok se ne utvrde okolnosti oko „volšebnog“ upisivanja ove zgrade u imovinsku kartu preduzeća „Jugoelektro“ a.d. Inače, kako je juče podsetio advokat Vojin Đekić, opunomoćenik Zadužbine Nikole Spasića, pre dve godine je već sprečen pokušaj da se vredna nekretnina u centru Beograda proda kako bi se naplatili dugovi preduzeća „Jugoelektro“ a.d. u visini od oko 600 hiljada dolara.



Zadužbina je osnovana 1922. na osnovu testamenta bogatog trgovca koji je svu svoju imovinu poklonio srpskom narodu, uz izričit nalog da se rad Zadužbine finansira isključivo od prihoda koje velika imovina Zadužbine može doneti. Upisana pod rednim brojem jedan u registar zadužbina Ministarstva kulture, Zadužbina Nikole Spasića ostala je bez sve četiri zgrade u Knez Mihailovoj ulici, odlukom o nacionalizaciji imovine 1960.

Nastojanja da se pokrene postupak o zabrani prodaje i povraćaj naciona-

lizovane imovine svih zadužbina, ostala su bez rezultata.

Bez ikakve reakcije nadležnih ostao je i apel za sprečavanje najnovijeg pokušaja preuzimanja imovine po višestruko nižoj ceni, upućen na dvadesetak državnih adresa.

Među nezainteresovanima su i Gradski i Republički zavod za zaštitu spomenika, koji inače imaju pravo preče kupovine, budući da je zgrada u Knez Mihailovoj 33 zaštićena kao kulturno dobro od velikog značaja za Republiku Srbiju.

**M. Jovanović**